



医保时空专栏

荣成医保局召开基金监管暨医保扶贫工作推进会

近日,荣成市医保局召开上半年基金监管暨医保扶贫工作推进会,就加强医保基金监管和医保扶贫工作进行专题总结与部署,全市43家定点医疗机构的主要负责人参加会议。

会议总结2020年上半年医保基金监管运行情况,通报了全市维护基金安全专项行动、自查自纠专项行动开展情况。2020年以来,为全面贯彻落实

全省医保基金监管视频工作会议精神,按照威海市局统一部署,荣成先后开展了打击欺诈骗保集中宣传月活动、医保基金安全专项检查、全市医保基金使用自查自纠等行动,重点对全市定点医疗机构违规套取医保基金、高值药品协议履行、慢病管理、意外伤害管理、药品集中采购等方面情况进行专项检查,进一步规范了定点医疗机构基金使用行为,保障全市医

疗保险基金安全。上半年,通过大数据比对和现场检查的方式,检查定点医药机构382家,对7家定点医疗机构的违规行为进行处理,暂停药店、诊所服务协议20家。

医保局党组书记、局长刘东波同志指出,医保部门成立以来,牢牢把握“医保基金是人民的救命钱,打击欺诈骗保是首要工作任务”这一主线,强监管、重惩处、严震慑,有效提高

了医保基金使用管理的安全性和有效性,基金监管工作总体形势不断向好。但仍要看到,当前医保基金收支平衡面临较大压力,不规范使用基金问题依然存在,要总结医保信用建设的经验,全面推行“双随机一公开”监管,实行多部门联动执法、联合惩戒。

会议总结了前期医疗保障扶贫工作,根据开展的入户走访调查,梳理了目前仍存在的

问题,要求各定点医疗机构要抓紧进行自查整改,进一步做好扶贫业务培训、慢性病鉴定和服务、档案资料整理等工作。

会议要求,下半年将以解决人民群众关心的难点堵点问题作为主攻方向,着力做好服务好群众,服务好企业,扶持好医疗机构三篇文章,以改革的精神持续发力,为全市高质量发展贡献力量。

(王国平)



荣成市中医院新开针灸、推拿夜间门诊

想居民所想,每天17:00——20:00开门,解决他们白天工作忙不能来的难题

为解决部分患有颈、肩、腰腿痛疾病的居民因日间工作等原因不能来院就诊治疗的难题,自8月3日起每天17:00——20:00,荣成市中医院开设针灸、推拿科夜间门诊,以方便群众就医。

开设针灸、推拿夜间门诊的主

要原因是,有些病患白天工作而无法来院治疗。荣成中医院本着方便患者服务群众的服务理念,结合科室实际情况,安排专业医疗人员每晚坐诊,为白天不能来院的门诊病患提供了专业治疗。

夜间门诊经过几日运行,得到

了患者的认可,有许多市民表示因白天上班无法治疗,晚上又得不到正规的治疗,非常苦恼,自从荣成市中医院夜间门诊开设后,利用饭后时间到荣成市中医院接受针灸、推拿、理疗服务可谓一举多得。

(王金玲 姜斐)

荣成市中医院助力创城攻坚时刻

自2017年荣成获得“全国文明城市”后,荣成人没有停止向更高水准文明建设方向的努力,荣成市中医院作为文明城市创建的重要参与者、卫生城创建的主力军,着力抓好本院创城攻坚,是当下工作的首要之重。目前,全院职工积极参加,热情高涨,纷纷投入到“创城”攻坚活动中,补短板、列清单、抓整

改、上档升级,创城力度深入加大,创建成果日益丰硕。

8月4日、5日,荣成市领导及市卫健局主要负责人、分管负责人来院督导创城工作推进。荣成中医人对照标准,召开专题会议,成立创城督导组,由医院党委书记全面督导,分管院长牵头负责,在志愿服务、文明就医、宣传标语、卫生死角清理、规范

停车、智慧医院,便民服务等多方面进行深度加强,保证每一项目有专人专管,确保做到创城项目不跑空,创城责任不推诿。同时同步推进修医德、正医风、精医技工作,努力在攻细节、补短板、强弱项上施足功夫,把创城“高标准”转变为医院的日常工作和细节突破“新常态”。

(王金玲 姜斐)

荣成市中医院医共体开展感控自查

近日,为进一步强化医共体感染,荣成市中医院感控办专项检查九家医共体成员单位感控工作。检查内容主要包括无菌操作、手卫生、消毒隔离、疫情常态化防控、院

感监测、医疗废物管理等。

现场检查发现,9个成员单位在感控方面均存在不同程度的不足、问题。检查组对存在问题如何整改进行现场辅导,要求各分院严

格落实整改。

本次自查提高了医共体单位对感控重要性的认识,强化了成员单位医务人员的责任心。

(王金玲 孙筱楠)

荣成中医院举办《民法典时代医患纠纷的预防及应对》专题讲座

8月6日,荣成市卫健委特邀南开大学哲学博士、四川大学法学硕士、天津东律师事务所医药法律事务部主任周秀龙莅临荣成市中医院举办《民法典时代医患纠纷的预防及应对》专题讲座。

周秀龙通过生动真实的典型

案例,就我国医疗纠纷的基本状况、《民法典》中医疗损害责任的最新变化、“暴力伤医”和损害“医生名誉权”以及病例书写常见错误等事项进行了深入浅出的分析和讲解。

本次讲座对提升医疗安全质

量、提高医务人员的医疗法律风险意识,增强卫健系统工作人员预防和处理医疗纠纷案件的专业技能,加强一线医务人员风险防控与医疗纠纷预防处理能力起到了引导和帮助作用。

(王金玲)

市领导实地督导检查
荣成市人民医院创城

8月5日,荣成市政府副市长刘金军一行到荣成市人民医院实地督导检查创城工作。医院从加强群众健康教育、强化窗口服务建设、优化医院环境质量等方面入手,多措并举,快速推进,力求工作实效。利用“全民营养周”“无烟日”“妇幼健康宣传周”等主题宣传日,开展丰富多彩的宣教活动,全面普及常见病防治及日常保健知识;新发热门诊投入使用后,有效优化发热病人的预检分诊及处置流程,切实保障群众的就诊安全;

督导检查组主要对门诊楼大厅、综合病房楼大厅等重点部位进行细致检查,对医院创城整体工作给予充分肯定;同时,针对母婴室洗手台设置等个别薄弱环节及有提升潜力的事项,提出建设性意见。刘金军副市长强调,在创城的关键时期,要举一反三找弱项,细化整改补短板,严抓细节提升,服务创城大局,以全力以赴、志在必得的信心,坚决打赢创城冲刺攻坚战。

作为城市的窗口服务单位,荣成市人民医院不断强化对创城工作的领导,形成一把手亲自抓、分管领导具体抓的创建工作机制,高位推动,周密

部署,狠抓落实,确保创城工作扎实高效开展。医院从加强群众健康教育、强化窗口服务建设、优化医院环境质量等方面入手,多措并举,快速推进,力求工作实效。利用“全民营养周”“无烟日”“妇幼健康宣传周”等主题宣传日,开展丰富多彩的宣教活动,全面普及常见病防治及日常保健知识;新发热门诊投入使用后,有效优化发热病人的预检分诊及处置流程,切实保障群众的就诊安全;党员志愿者积极参与门诊导诊、礼让斑马线及健康扶贫等活动,为城市文明建设贡献荣医力量;医院人性化的标识导视系统,有效提升了群众就医获得感和满意度;公共区域一日4次消毒,控烟禁烟工作常抓不懈,以优质院区环境助力创城工作。下一步,医院将以“绣花”功夫继续把各项工作做实做细做深做透,真正实现创城工作惠民利民的最终目标。

(李煜)

及时切除高风险肺结节
老干部感恩送锦旗

近日,荣成市人民医院胸外科收到市老干部局多名离退休老干部联名送来的一面锦旗,感谢于炳强主任团队及时祛除了老干部高某的高风险肺结节,同时对科室精进的医疗技术、优质的护理技术给予高度评价。

高某在健康体检时被发现肺部结节,因考虑到肺肿瘤病变可能性较大,最终决定为老人实施胸腔镜肺叶部分切除手术治疗。经完善的术前准备,顺利进行了肺叶楔形切除,术后11天,老人康复出院。

(李煜)

近年来,荣成市人民医院胸外科致力于提升医疗技术水平与优质服务能力,成功开展了胸腔镜下肺叶切除术、胸腔镜下肺段切除术等治疗项目,均取得良好的临床效果,成功赢得患者的信赖与好评。同时,科室医护人员也提醒广大群众要定期进行健康体检,发现肺结节,应定期随访复查,若为疑似恶性肿瘤的肺结节,一定要遵医嘱进一步检查,并及时接受治疗,以免错过最佳治疗时机。